



# ಸಿಹಿ ಕಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮಣಿ  
Editor : **MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**  
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ  
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ  
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

**SIHI KAHU**  
KANNADA DAILY MORNING  
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 126 Monday 20-01-2025 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

## ಕಂದಗಲ್ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಅಂಗವಿಕಲರ ವಿಶೇಷ ಗ್ರಾಮ ಸಭೆ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಕಂದಗಲ್ : ಇಳಕಲ್ ಅರೋಗ್ಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಸಿಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವಿಶೇಷ ಚೇತನರ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಶನಿವಾರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಅಂಗವಿಕಲರ ಸಮನ್ವಯ ಗ್ರಾಮ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸಿಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಿ, ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಇರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಓತಗೇರಿ ಎ.ಆರ್.ಡಬ್ಲ್ಯೂ ಸತ್ಯಪ್ಪ ವಾಲಿಕಾರ್ ಸೌಲಭ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಹಳ್ಳಿ ಅಂಗವಿಕಲರ ಸೇವೆ ಸಾಕ್ಷಾತ್ ಪರಮಾತ್ಮನ ಸೇವೆ ಮಾಡಿದಂ ಎಂದು



ಅನುದಾನ ಅವರಿಗೆ ಮೀಸಲಿಟ್ಟ ಹಣವನ್ನು ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿ ಅವರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಅಂಗವಿಕಲರನ್ನು ಸಮಾನ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡಬೇಕು. ಕನಿಕರದಿಂದ ನೋಡುವ ಬದಲು ಗೌರವ ಮತ್ತು ಸಮಾನತೆ ಅವರ ಅತ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. ಜನ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸಿಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಸುಲಭವಾಗಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಸ್ವಾವಲಂಬಿಗಳಾಗಿ ಬದುಕಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಯೋಜನೆಗಳಿವೆ. ಎಲ್ಲರೂ ಅಂತಹ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಂಡು, ಅವುಗಳ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದು ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸದೃಢರಾಗಬೇಕು ಎಂದು ರೈಮಾನ್ ಸಾಬ್ ಭಗವಾನ್ ಹೇಳಿದರು. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಸದಸ್ಯ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸುಪ್ರತಪ್ಪ ಕತ್ತಿ, ಸದಸ್ಯರಾದ ತಿಮ್ಮರಡ್ಡಿ ಗೌಡಿ ನಂದವಾಡಗಿ, ಎಂ.ಆರ್. ಡಬ್ಲ್ಯೂ ಹೀರೆ ಕೊಡಗಲಿ ಪರಸಪ್ಪ ನಾಯಕ್ ಎ.ಆರ್.ಡಬ್ಲ್ಯೂ ಕಂದಗಲ್ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ರಿಯಾ ಎ.ಆರ್. ಡಬ್ಲ್ಯೂ ಗಿರಿಯಪ್ಪ ಜವಾನರ್ ಭಾಗ್ಯ ಬೆನಕಟ್ಟೆ ಎಲ್ಲಾ ವಿಶೇಷ ಚೇತನರು ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಊರಿನ ಹಿರಿಯರು ಮತ್ತು ಪತ್ರಕರ್ತರು, ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು ರಮೇಶ ದಾಸರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್: ಪ್ರತಾಪ್.ವಾ.ಯ್.ಕೆ.ಇಲಕಲ್ಲ

## ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅಧಿಕಾರದ ಕತ್ತಿ ಹಿಡಿದು ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ತರಬೇಕಿದೆ ಕಂದಗಲ್ ಗ್ರಾಮದ ಉಡಚಲಮ್ಮ ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ 1.50 ಲಕ್ಷ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಘದಿಂದ ಮಂಜೂರು

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಾನ್ವಿ : ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರು ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗುವ ಮೂಲಕ ನಮಗೆ ನವಲೆ ಜಲಾಶಯ ಮಾಡಿ, ಹತ್ತಾರು ಕೆರೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಕೆ.ಶಿವನಗೌಡ ನಾಯಕ ತಿಳಿಸಿದರು. ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಾನ್ವಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಕೆ.ಶಿವನಗೌಡ ನಾಯಕ ಅಭಿವಾನ್ಯಗಳ ಬಳಗದಿಂದ ನಡೆದ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಈ ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಯಾ-ರಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮುಂದೂಡು ದಿನ ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹಾಗೂ ಶಾರ್ ಅವರು ಕೊಂಡಾಡಿದರು. ರಾಯಚೂರು



ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಏಮ್ ಹೋರಾಟ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ದ್ದಾರೆ, ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರು ಮೋಡಿ, ನಡ್ಡಾ, ಅಮಿತ್ ಶಾ ಮನವೊಲಿಸಿ ಏಮ್ ತರಬಹುದು ಅದು ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು. ತಾಲೂಕು ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್: ಹುಸೇನ್.ಭಾಷಾ.ನಕ್ಕುಂದಿ.ಮಾನ್ವಿ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಕೊಟ್ಟೂರು : ಕೊಟ್ಟೂರು ಯೋಜನಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಸಿರಿಮಠ ವಲಯದ ಕಂದಗಲ್ ಕಾರ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉಡಚಲಮ್ಮದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ವತಿಯಿಂದ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಜನೋದ್ಧಾರಕ್ಕಾಗಿ 150000/- ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದು ಈ ಡಿ.ಡಿ ಯನ್ನು ವಿಜಯ ನಗರ ಜಿಲ್ಲಾ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಸತೀಶ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರು ಕಮಿಟಿಯವರಿಗೆ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಮಿಟಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಊರಿನ ಮುಖಂಡರಾದ ನೀಲಕಂಠಪ್ಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶಿವಕುಮಾರ ಗೌಡ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಸದಸ್ಯರಾದ ಹೆಚ್ ಪರಸಪ್ಪ, ಕುಭರಪ್ಪ, ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನ ಕ್ಷೇತ್ರ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ನವೀನ ಕುಮಾರ ಹೆಚ್.ಡಿ ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಗಂಗಾ ನಾಯ್ಕ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀದೇವಿ ವಲಯದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರಾದ ಸಾವಿತ್ರಿ ನಾಗರಾಜ ಜ್ಞಾನ ವಿಕಾಸ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿ ಸೌಮ್ಯ ಣಟಿ



ಶಿವರಾಜ ಭಿಠಿ ಸೇವಾದಾರರಾದ ಸವಿತಾ ಸೇವಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಗಂಗಮ್ಮ ಹಾಗೂ ಕಮಿಟಿಯ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಊರಿನ ಮುಖಂಡರು ಮತ್ತು ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿ ಗೊಳಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್:ಪ್ರದೀಪ್ ಕುಮಾರ್.ಸಿ.ಕೊಟ್ಟೂರು

## ಕಾರ್ಯಕ ನಿಷ್ಠೆಯಲ್ಲಿ ದೇವರಿದ್ದಾನೆ: ಶ್ರೀ ಮಹಾಂತಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಜಿ

ರಬಕವಿ-ಬಸವಟ್ಟಿ : ಭಗವಂತನು ನಮಗೆ ಒಲಿಯಬೇಕಾದರೆ ಕಾರ್ಯಕ ನಿಷ್ಠೆಯೊಂದಿಗೆ ಶ್ರದ್ಧೆ ಹಾಗು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಭಾವನೆ ಇರಬೇಕು. ಅಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ದೇವರು ಒಲಿಯುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಮಹಾಂತಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಸಮೀಪದ ಮಹಿಷವಾಡಗಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮಕರ ಸಂಕ್ರಮಣ ನಿಮಿತ್ತ ಶ್ರೀ ಬಸವಣ್ಣ ದೇವರ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕೇವಲ ಸೋಪಂ ತಬಲಾಗಿ ದಾಸೋಹದಲ್ಲಿ ವಿಶಾಲ ಮನೋಭಾ



ವರವರೇಕು. ಅಲ್ಲದ ಪರೋಪಕಾರಿ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದ ಮಾನವೀಯ ಜೀವನ ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ಸ್ವಾಮೀಜಿ

## ಸಿದ್ಧರಾಮೇಶ್ವರರು ಯೋಗಿಗಳ ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು: ಸಿದ್ಧ ಸವದಿ

ಹೇಳಿದರು.ಇದಕ್ಕೂ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿಯ ತಟದಲ್ಲಿ ದೇವರ ಪೂಜಾ ಸೇವೆಯೊಂದಿಗೆ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಿತು. ಸೂರಪ್ಪ ತುಂಗ, ಮಹಾದೇವ ಅಂಬಿ, ವಿವೇಕ ಯಲಗುರಿ, ನೇಮಿನಾಥ ನಂದಗಾಂವ, ಶ್ರೇಣಿಕೆ ಮುಗ್ಗನವರ, ಮಹಾವೀರ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಆನಂದ ಮಠದ, ಅಣ್ಣಪ್ಪ ತುಂಗ, ದಾನಪ್ಪ ತುಂಗ, ಗುರುರಾಜ ಬದಾಪು, ರಾಜು ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರಾರು ಭಕ್ತರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



ರಬಕವಿ-ಬಸವಟ್ಟಿ : ಹನ್ನೆರಡನೆಯ ಶತಮಾನದ ವಚನಕಾರರ ವಚನಗಳು ಅಂದಿಗಿಂತಲೂ ಇಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಸುತವಾಗಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ವಚನಗಳನ್ನು ಹಿಂದುವುಧರ ಮೂಲಕ ವಚನಕಾರರ ತತ್ವ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳು ಅರಿವಾಗುತ್ತವೆ. ಇವುಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಸವದಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಗಿರೀಶ್ ಸ್ವಾಮಿ, ಚನ್ನಬಸಯ್ಯ ಮಠಪತಿ, ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರಾದ ರಾಮಣ್ಣ ಪಾತ್ರೋಟ, ಈಶ್ವರ ಪೂಜಾರಿ, ಸುಭಾಸ ಮಣ್ಣವಡ್ಡರ, ಶಂಕರ ಪೂಜಾರಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಬೆಲ್ಲಮ್, ಪರಶುರಾಮ ತೇರದಾಳ, ಪರಶುರಾಮ ಪಾತ್ರೋಟ, ಮಾರುತಿ ಗಾಡಿವಡ್ಡರ, ಬಾಬು ಗಾಡಿವಡ್ಡರ, ಸದಾಶಿವ ಗಾಡಿವಡ್ಡರ, ಅಶೋಕ ಮಣ್ಣವಡ್ಡರ, ಕುಮಾರ ಪಾತ್ರೋಟ, ಸಂಜು ಬೆಲ್ಲಮ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ಗುಲಾಬಿ ದಿನಾಚರಣೆ: ತಂಬಾಕು ನಿಯಂತ್ರಣದ ಕುರಿತು ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಅಗತ್ಯ

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ತಂಬಾಕು ನಿಯಂತ್ರಣದ ಕುರಿತು ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವುದು ಬಹಳ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ಅಪರಾಧ ವಿಭಾಗದ ಪಿಎಸ್‌ಐ ಮಧು ಎಲ್. ಹೇಳಿದರು. ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರ ಜಯಂತಿ ಅಂಗವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಆದೇಶದಂತೆ ಸೋಮವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ತಂಬಾಕು ಮುಕ್ತ ನಗರ ಸಂಕಲ್ಪ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ತಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳ ಅವರಣದಲ್ಲಿ ತಂಬಾಕು ಮುಕ್ತ ಮಾಡಲು ಸಂಕಲ್ಪ ಮಾಡಬೇಕು. ಅದಕ್ಕೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ತಂಬಾಕು ಮತ್ತು ಗುಣಕಾ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಕಾರಕ ಕಾಯಿಲೆಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿವೆ. ಕುಟುಂಬಗಳ ಮುಖಸ್ಥರು ಅಕಾಲಿಕವಾಗಿ



ಜೀವ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಅವಲಂಬಿತರ ಬದುಕು ಅತಂತ್ರವಾಗುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ವಿಷಾದಿಸಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಧನಂಜಯ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ಹೃದಯದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾಯಿಲೆಗಳಿಗೆ, ಶ್ವಾಸಕೋಶದ ಕಾಯಿಲೆಗಳಿಗೆ ತಂಬಾಕು ಸೇವೆ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣ. ಬೀಡಿ, ಸಿಗರೇಟು ಧೂಮಪಾನ ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಏಳು ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರಾಸಾಯನಿಕಗಳಿವೆ. ಅದರಲ್ಲಿ 69%ರಷ್ಟು

ಮೂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾವನ್ನು ನಗರದ ಚಿನ್ನಮ್ಮ ವೃತ್ತದ ಮೂಲಕ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಗಡಿಗಳಿಗೆ ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ಮಾಡದಂತೆ ಗುಲಾಬಿ ಹೂ ನೀಡಿ ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಶಾಲೆಯ ಎಸ್.ಎಂ.ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂಜಯ ರಾಥೋಡ್, ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಆರ್. ಸಿ. ಜಾಲಿಗಡದ, ಎನ್. ಬಿ. ಬೆಟಗೇರಿ, ಆರ್. ಎಸ್. ಬೀಳಗಿ, ಜಿ. ಎಂ. ಅಂಗಡಿ, ಪಿ. ಎ. ಖಾನವಿಲಕರ, ಸದಾಶಿವ ಕಂಬಾರ, ಪಿ. ಸಿ. ಫಕೀರಣ್ಣವರ, ಎಂ. ಜಿ. ಅಲ್ಲಾಖಾನ, ಎಂ. ಎಸ್. ಮಲಾಬಾದಿ, ಫೈ. ಸಿ. ಗುಡ್ಡಮನಿ, ಆರ್. ಎಂ. ಕಂಬಾರ, ಆರ್. ವಾಲ್ಮೀ. ಕರಿಗಾರ, ಎಂ. ಎ. ಬಡಿಗೇರಿ, ಆರ್. ಎಸ್. ಲಮಾಣಿ, ಜಿ. ಎಂ. ಕಾಪಸಿ, ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಬಸವರಾಜ ದೇಸಾಯಿ, ಮಲ್ಲೇಶ ಪವಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು ತಂಬಾಕು ಮುಕ್ತ ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ಮಾಡದಂತೆ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ಮರಾಠಾ ಕಿಲ್ಲಾದಲ್ಲಿ ಜೀಜಾಮಾತಾ ಜಯಂತಿ



ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಇಲ್ಲಿಯ ವಡಗೇರಿ ಪ್ರಾಚ್ಯ ಭಕ್ತಪತಿ ಶಿವಾಜಿ ಮಹಾರಾಜರ ಮರಾಠಾ ಕಿಲ್ಲಾದಲ್ಲಿ ರಾಜಮಾತಾ ಜೀಜಾಮಾತಾ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಮರಾಠಾ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹೇಶ ಜಾಧವ ಸಮಾಜ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಅಶೋಕ ಮಣ್ಣವಡ್ಡರ, ಕುಮಾರ ಪಾತ್ರೋಟ, ಸಂಜು ಬೆಲ್ಲಮ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



## ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ನಿಮಿತ್ಯ ಪ್ರಭುದೇವರ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ

ತೇರದಾಳ : ವರ್ಷದ ಮೊದಲ ಹಬ್ಬ ಮಕರ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ನಿಮಿತ್ಯ ಪಟ್ಟಣದ ಕ್ಷೇತ್ರಾಧಿಪತಿ ಅಲ್ಲಮ ಪ್ರಭುದೇವರ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಹಾಗೂ ನಂದಿಕೋಲು ಉತ್ಸವ ಮಂಗಳವಾರ ಸಂಭ್ರಮ ಸಡಗರದಿಂದ ಜರುಗಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿಮಿತ್ಯ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಪ್ರಭುದೇವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಭುದೇವರ ಗದ್ದುಗೆಗೆ ರಾಧಾಭಿಷೇಕ, ಅಲಂಕಾರಿತ ಪೂಜೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಧಾರ್ಮಿಕ ವಿಧಿವಿಧಾನಗಳು ಅರ್ಚಕ ಪರಯ್ಯ ಮೇಲಿನಮನಿ ಅವರಿಂದ ಜರುಗಿದವು. ಬಳಿಕ ಸಂಪ್ರದಾಯದಂತೆ ನಾಡಗೌಡರ ಮನೆಯಿಂದ ನಂದಿಕೋಲು ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ರಭುದೇವರ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಹಾಗೂ ನಂದಿಕೋಲು ಉತ್ಸವಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಗಲ್ಲಿ, ಜವಳಿ ಬಜಾರ, ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆ, ಗಣಪತಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ದ್ವಾರಬಾಗಿಲು, ಎಸ್.ಬಿ.ಬ್ಯಾಂಕ್ ರಸ್ತೆ ಮುಖಾಂತರ ದೇಸಾರ ಬಾವಿಗೆ ಉತ್ಸವ ತಲುಪಿತು. ನಂತರ ದೇಸಾರ ಬಾವಿಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಎರಡು ಗಂಟೆಯಷ್ಟು ಕಾಲ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅಭಿಷೇಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ದೇಸಾರ ಬಾವಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿಷೇಕ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೆ ಭಕ್ತರು ಉಪವಾಸ ಇರುವುದು ವಾಡಿಕೆ. ಪ್ರಭುಲಿಂಗ ರುಾಂಜ್, ಕರಡಿ ಮೇಳ ಉತ್ಸವದ ಮೆರಗು ನೀಡಿದವು. ದಾರಿಯುದ್ದಕ್ಕೂ ಬಣ್ಣ ಬಣ್ಣದ ರಂಗೋಲಿಗಳು ಸ್ವಾಗತ ಕೋರಿದವು. ನಿಗದಿತ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರು ವಚನ ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಹಾಡಿ ಭಕ್ತಿಯ ಪರಾಕಾಷ್ಠೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾದರು. ನಾಡಗೌಡ ಕುಟುಂಬ ಸೇರಿದಂತೆ ಅರ್ಚಕರ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ, ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ಸೇವಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.







# ಸರಣಿ ಕಳ್ಳತನ ಜನರಲ್ಲಿ ಆತಂಕ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಸಮಾಜ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರಪ್ರಜ್ಞೆ ಬೆಳೆಸಬೇಕು



**ಜಮಖಂಡಿ :** ನಗರದಲ್ಲಿ ತಡರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಐದು ಮನೆಗಳು, ಕಿರಾಣಿ ಅಂಗಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರಣಿ ಕಳ್ಳತನದ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ಜನರಲ್ಲಿ ಆತಂಕದ ಛಾಯೆ ಮೂಡಿಸಿದೆ. ನಗರದ ಅರಫತ ಬಡಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಐದು ಮನೆಗಳ ಬೀಗ ಮುರಿದು ಸರಣಿ ಕಳ್ಳತನ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ. ತಡರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಕಳ್ಳರು ತಮ್ಮ ಕೈಚಳಕದಿಂದ ಮನೆಗೆ ಹಾಕಿದ್ದ ಬೀಗಗಳನ್ನು ಮುರಿದು ಮನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಟ್ರೇಜರಿ ಕಪಾಟುಗಳ ಬಾಗಿಲು ಮುರಿದು ಒಳಗಿರುವ ಬಟ್ಟೆಬರ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ಚಿಲ್ಲಾರೆಯಾಗಿ ಎಸೆದಿದ್ದು, ಬೆಲೆಬಾಳುವ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಕಳ್ಳತನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆಂದು ನಿರಾಸಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅರಫತ ಬಡಾವಣೆಯ ನಿವಾಸಿಗಳಾದ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಭಜಂತ್ರಿ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಭಜಂತ್ರಿ, ಶಬಾನಾ ಸಗರ, ಫಾರೂಕ್ ಸಲೀಂ ಪಟೇಲ, ಯುನುಸ್ ಶೇಖಿ, ಅಲ್ಲಮಪ್ಪ ಹುಸೈನ್ ಅವರ ಮನೆಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಒಂದು ಕಿರಾಣಿ ಅಂಗಡಿಯನ್ನು ತಡ ರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಸರಣಿ ಕಳ್ಳತನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆಂಬ ಮಾಹಿತಿ ಲಭ್ಯವಾಗಿದೆ. ದಾನವ್ಯ ಬಡಾವಣೆಯ ಉಪ್ಪಿನ ಅವರ ಕಿರಾಣಿ ಅಂಗಡಿಯ ಮೇಲಿನ ಪಠಾಣಿ ಕತ್ತರಿಸಿ ಅಂಗಡಿ ಒಳಗಿನ ಚಿಲ್ಲರ ಹಣ, ಗುಟ್ಟಾ ಪ್ಯಾಕೆಟ್ಗಳನ್ನು ಕಳ್ಳತನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಶಹರ ಠಾಣೆ ಮೇಲೆ ಸಿಬ್ಬರು ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ತನಿಖೆ ಚುರುಕು ಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

**ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ :** ಇಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರಪ್ರಜ್ಞೆ ಇರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕೊರತೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಇವುಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶನೀಯ ಏಕಗಮಾನದ ನಿಜಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಜಿ ಹೇಳಿದರು. ಸಮೀಪದ ರನ್ನಬೆಳಗಿಯ ಪಟ್ಟಣದ ಡೆಪ್ಯೂಟಿ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿ ಸಿಬಿಎಸ್ಸಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ರವಿವಾರ ಸಂಜೆ ಜರುಗಿದ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಜಯಂತಿ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನಿಧ್ಯವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಎಲ್ಲರೂ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು. ಮನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಸಿರಸ-ಒಣಕಸ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಸುವ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರಲ್ಲದೆ, ಕಸದಿಂದ ದೇಶದ ನಿರುದ್ಯೋಗ ಸಮಸ್ಯೆ ಮತ್ತು ಅಧಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಉಪಾಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ದಿನಾಚರಣೆ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಕು. ಅಕ್ಷಯಾ ಗೋಖಲೆಯವರು ಮಾತನಾಡಿ ನಮ್ಮ ಮನೆಯ ಮಕ್ಕಳ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ



ಕೊಡದೇ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಿದ್ಯೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಸಂಸ್ಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಅವರು ಜಗತ್ತಿನ ಯಾವುದೇ ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಸಹ ತಂದೆ-ತಾಯಿಗಳ ಅಂತ್ಯ ಸಂಸ್ಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಮರಳಿ ಮನೆಗೆ ಬರುವಂತಹ ಸಂಸ್ಕಾರವನ್ನು ಇಂದಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ನಿರ್ಮಾಣ, ಯಶಸ್ವಿನ ಸೂತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ದೃಷ್ಟಿಕೋನ, ವೀರ ಪುರುಷರ ಸಾಧನೆಗಳು, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ? ಪ್ರೇರಣೆಯಾದ ಸಾಧಕರ ಸಂಗತಿಗಳ ವಿವರಣೆ, ನನಸಾಗುವ ಕನಸು, ಶಿಷ್ಟ, ದೃಢ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಂದ ಮಾತ್ರ ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರು, ಪಾಲಕರು ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ, ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ಶಾಲೆಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ವಿವೇಕ ಡೆಪ್ಯೂಟಿ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ ವರ್ಷದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ಚಾಂಪಿಯನ್ ಹೌಸ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಿದರು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಅರಣ್ಯ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕು. ನಂದಿತಾ ಚಿಮ್ಮದ ಭಗವದ್ಗೀತೆಯ ಹನ್ನೆರಡನೇ ಅಧ್ಯಾಯದ ಶ್ಲೋಕಗಳನ್ನು ಪಠಿಸಿದಳು. ಪೂರ್ವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಭಾಗದ ಶ್ರೇಯಸ್ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಣಿಕ್ಕಿಂದ ಕಾವ್ಯ ವಾಚನ ಮತ್ತು ನಿತೀನ್ ಚಿಕ್ಕಗೋಡೆ ಸರ್ವಧರ್ಮ ಸಮ್ಮೇಳನದ ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದನು. ಸೃಜನ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಮಿಲ್ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರ ಸೂರ್ತಿದಾಯಕ ಆಲೋಚನೆಯ ನುಡಿ ಮುದ್ರಣಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದರು. ಅತಿಥಿಗಳು ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿನ ಸಮಾಜ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಗಣಿತದ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕು. ಅನುಷಾ ಬಡಿಗೇರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ-ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಲೂಯಿಸ್ ಬುರಟೋ ವಂದಿಸಿದರು.

## ಸ್ವಾಗತ ಫಲಕದ ಉದ್ಘಾಟನೆ



**ಜಮಖಂಡಿ :** ನಗರದ ಜಮಖಂಡಿ ವಿಜಯಪುರ ರಸ್ತೆ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಲಯನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ವಾಹನ ಸವಾರರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುವ ಸ್ವಾಗತ ಫಲಕವನ್ನು ಲಯನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ಅಮೋಲಿ ನಾಯಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಲಯನ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿನ್ನಯ ಜಿರಲಿ, ಡಾ. ಹೆಚ್. ಜಿ. ದಡ್ಡಿ, ಡಾ. ಮಂಜುನಾಥ

ಮಲಘಾಣ, ಕೀರ್ತಿ ನಾಯಕ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರವೀಣ ಮೈಗೂರ, ವಿಜಾಂಚಿ ಸುನೀಲ ಮುರಗೋಡೆ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಕುಂಬಾರ, ನರೇಂದ್ರ ಮಾನೆ, ಪ್ರಕಾಶ ಚೌರಡಿ, ರಾಜೇಂದ್ರ ನಾಯಕ, ವಿಜಯ ಕಟಗಿ, ರಾಜಶೇಖರ ಹೊಸಪ್ಪ, ರಮೇಶ ಕೋರಿ ಸಹಿತ ಹಲವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಬದಲಾದ ಸನ್ನಿವೇಶಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳಿ: ಡಾ. ಗಿರಡಿ

**ಜಮಖಂಡಿ :** ಜ್ಞಾನ, ಕೌಶಲ ಮತ್ತು ಆತ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಂಡು ಬದಲಾದ ಸನ್ನಿವೇಶಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಲು ಮನುಷ್ಯನ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಬಸವಜ್ಯೋತಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಟಿ. ಪಿ. ಗಿರಡಿ ಹೇಳಿದರು. ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಹಾಗೂ ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಷಯ ಸಮೂಹದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ಬಸವಜ್ಯೋತಿ ಅಂಗ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಜಮಖಂಡಿ ಮತ್ತು ರಬಕವಿ-ಬಸವಪಟ್ಟಿ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಗಳ ವಿಜ್ಞಾನ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗಾಗಿ ಶನಿವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಒಂದು ದಿನದ ಪುನಶ್ಚೇತನ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹೊಸ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಕರಗತ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹಾಗೂ ಈ ಮೊದಲು



ಗೊತ್ತಿರುವ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಸುಧಾರಿಸಿಕೊಂಡು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಬೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಲು ಪುನಶ್ಚೇತನ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವುದು ತುಂಬಾ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು. ಇದ. ಆದ್ದರಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪಾಠ ಸುಧಾರಿಸಿಕೊಂಡು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಬೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಲು ಪುನಶ್ಚೇತನ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕ ಎಸ್. ಜಿ. ತುಂಬಾ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು. ಇದೇ ಆದ್ದರಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪಾಠ ಸುಧಾರಿಸಿಕೊಂಡು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಬೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಲು ಪುನಶ್ಚೇತನ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕ ಎಸ್. ಜಿ. ತುಂಬಾ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು. ಇದೇ ಆದ್ದರಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪಾಠ ಸುಧಾರಿಸಿಕೊಂಡು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಬೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಲು ಪುನಶ್ಚೇತನ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಶಿಕ್ಷಕರು ನಕಲು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದರೆ ವಜ್ರಮುರಾ ಮೂಲಕ ಸ್ನೇಹಾಚ್ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಗೆ ರವಾನಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಷಯ ಸಮೂಹದ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಿ. ಡಿ. ಕಾಂಬಳಿ, ಬಸವಜ್ಯೋತಿ ಅಂಗ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಪಿ. ಎ. ಹೊಸಮಠ ಇದ್ದರು. ದೀಕ್ಷಾ ಇಂಗಳಿ ಹಾಗೂ ಸಂಗಡಿಗರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಗೀತೆ ಹಾಡಿದರು. ಸಂಗೀತ ಶಿಕ್ಷಕ ದೀಪಾ ಪಾವನಾಳ ಸ್ವಾಗತ ಗೀತೆ ಹಾಡಿದರು. ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಷಯ ಸಮೂಹದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಶೋಕ ಮಾಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕ ಹನಮಂತ ಹಾಲ್ಕೆ ಸೊಗಸಾಗಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕ ಜಗದೀಶ ಕಾಂಬಳಿ ವಂದಿಸಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುಸ್ತಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಭೀಮಪ್ಪ ಬೆಲ್ಲದ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿದರು.

## ಸಮಾನತೆಯ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಿ: ಡಿಸಿ ಜಾನಕಿ

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ಎಲ್ಲರೂ ಸಮಾನತೆಯ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಜಾನಕಿ ಕೆಎಂ ಹೇಳಿದರು ನವನಗರದ ಕಲಾಭವನದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ನಡೆದ ಶ್ರೀ ಕಾಳಿದಾಸ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೀ ಕಾಳಿದಾಸ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಶಾಲೆ ಹಾಗೂ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ವಿಭಾಗದ 5ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಇಲ್ಲಿ ನೆರೆದಿರುವವರು ಪಾಲಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಎಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಸಮಾಜದವರಲ್ಲ, ಎಲ್ಲರೂ ವಿವಿಧ ಸಮಾಜದವರಾಗಿದ್ದರಿಂದ, ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಸಮಾನತೆಯ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲೇಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಹಾಕಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ ಅವರು ಶ್ರೀ ಕಾಳಿದಾಸ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ, ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಕಲರ್‌ಫುಲ್ ಆಗಿ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು ಕಳೆದ ಐದು ದಶಕಗಳಿಂದ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆ ಇಂದು ವಿಶಾಲವಾದ ಕಟ್ಟಡದೊಂದಿಗೆ

ಒಳ್ಳೆಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯ ಅದರಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ಸಮಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಉತ್ತಮ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಶಿಕ್ಷಕರ ಜೊತೆ ಪೋಷಕರು ಕೈಜೋಡಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಇದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಇಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕೊಡುವುದು ಸುಲಭವಲ್ಲ ನಮ್ಮ ದೇಶಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗಿರುವುದು ಒಳ್ಳೆಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಗಳು ನಾವು ಮಾಡೇ ಮಾಡಿವೆ ಎನ್ನುವ ಯುವ ಸಮೂಹ ಬೇಕಾಗಿದೆ ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಚೈತನ್ಯಶೀಲರಿಂದ ಮಾಡಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿದೆ ಎನ್ನುವ ಮನೋಬಲವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಶಿಕ್ಷಕರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದ್ದು ಉತ್ತಮ ಗುರಿಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ದೈನಂದಿನ ದಿನಾಚರಣೆ ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಗಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಾಧಿಸಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತದೆ. ಕೇವಲ ಒಂದು ದಿನ ಎನ್ನದೆ ಇದು ಅನುದಿನದ ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ಫಲ ಸಿಗಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಿವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು.

## ನೋವು, ಕಷ್ಟಗಳು ನಮ್ಮ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಪಾಠವನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಡುತ್ತವೆ: ಸಿಇಟಿ ಶಶಿಧರ ಕುರೇರ

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ಎಲ್ಲರೂ ಸಮಾನತೆಯ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಜಾನಕಿ ಕೆಎಂ ಹೇಳಿದರು ನವನಗರದ ಕಲಾಭವನದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ನಡೆದ ಶ್ರೀ ಕಾಳಿದಾಸ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೀ ಕಾಳಿದಾಸ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಶಾಲೆ ಹಾಗೂ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ವಿಭಾಗದ 5ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಇಲ್ಲಿ ನೆರೆದಿರುವವರು ಪಾಲಕರು ಶಿಕ್ಷಕರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಎಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಸಮಾಜದವರಲ್ಲ, ಎಲ್ಲರೂ ವಿವಿಧ ಸಮಾಜದವರಾಗಿದ್ದರಿಂದ, ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಸಮಾನತೆಯ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲೇಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಹಾಕಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ ಅವರು ಶ್ರೀ ಕಾಳಿದಾಸ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ, ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಕಲರ್‌ಫುಲ್ ಆಗಿ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು ಕಳೆದ ಐದು ದಶಕಗಳಿಂದ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆ ಇಂದು ವಿಶಾಲವಾದ ಕಟ್ಟಡದೊಂದಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯ ಅದರಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ಸಮಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು



ಉತ್ತಮ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಶಿಕ್ಷಕರ ಜೊತೆ ಪೋಷಕರು ಕೈಜೋಡಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಇದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಇಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕೊಡುವುದು ಸುಲಭವಲ್ಲ ನಮ್ಮ ದೇಶಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗಿರುವುದು ಒಳ್ಳೆಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಗಳು ನಾವು ಮಾಡೇ ಮಾಡಿವೆ ಎನ್ನುವ ಯುವ ಸಮೂಹ ಬೇಕಾಗಿದೆ ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಚೈತನ್ಯಶೀಲರಿಂದ ಮಾಡಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿದೆ ಎನ್ನುವ ಮನೋಬಲವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಶಿಕ್ಷಕರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದ್ದು ಉತ್ತಮ ಗುರಿಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ದೈನಂದಿನ ದಿನಾಚರಣೆ ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಗಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಾಧಿಸಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತದೆ. ಕೇವಲ ಒಂದು ದಿನ ಎನ್ನದೆ ಇದು ಅನುದಿನದ ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ಫಲ ಸಿಗಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಿವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು.

ತಿಳಿಸಿದ ಅವರು, ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ನೋವು ಕಷ್ಟಗಳು ಬಂದೇ ಬರುತ್ತವೆ ಅದನ್ನೇ ಬುದಿಗೊತ್ತಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಮಾತ್ರ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಆಶ್ರಯಿಸಿ ಸಾಧಿಸಲು ಅವರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದಾಗ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪಾಲಕರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ನೋವುಗಳು ನಮ್ಮ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಪಾಠವನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಡುತ್ತವೆ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಬದಿಗೊತ್ತಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯಿರಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಒಂದು ದಿನ ಪ್ರತಿಫಲ ಸಿಕ್ಕೇ ಸಿಗುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಇದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಗುರಿ ಅಗತ್ಯ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಗುವಿನಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಗುಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಡಗಿರುತ್ತದೆ ಅವರಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಹೊರ ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸಾಧಿಸಲಾಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಇದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಗುರಿ ಅಗತ್ಯ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಗುವಿನಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಗುಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಡಗಿರುತ್ತದೆ ಅವರಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಹೊರ ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸಾಧಿಸಲಾಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಇದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಗುರಿ ಅಗತ್ಯ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಗುವಿನಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಗುಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಡಗಿರುತ್ತದೆ ಅವರಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಹೊರ ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸಾಧಿಸಲಾಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಇದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಗುರಿ ಅಗತ್ಯ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಗುವಿನಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಗುಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಡಗಿರುತ್ತದೆ ಅವರಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಹೊರ ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸಾಧಿಸಲಾಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಇದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಗುರಿ ಅಗತ್ಯ.

## ವಿಜ್ಞಾನ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮ ಬೀಳೂರ ಅಜ್ಜನ ಭಾವಚಿತ್ರ ಮೆರವಣಿಗೆ, ಇಲಕಲ್ ಸಾಲಿಯಲ್ಲಿ ಮಿಂಚಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು



**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ಬಸವೇಶ್ವರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸೋಮವಾರ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಬೀಳೂರ ಗುರುಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಂಬಾಗದಲ್ಲಿ ಬೀಳೂರ ಅಜ್ಜನ ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆಗೆ ಕಾಲೇಜು ವಾಡಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಬಸವೇಶ್ವರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಬೀಳೂರ ಗುರುಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಂಬಾಗದಲ್ಲಿ ಬೀಳೂರ ಅಜ್ಜನ ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆಗೆ ಕಾಲೇಜು ವಾಡಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಬಸವೇಶ್ವರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಬೀಳೂರ ಗುರುಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಂಬಾಗದಲ್ಲಿ ಬೀಳೂರ ಅಜ್ಜನ ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆಗೆ ಕಾಲೇಜು ವಾಡಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಬಸವೇಶ್ವರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಬೀಳೂರ ಗುರುಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಂಬಾಗದಲ್ಲಿ ಬೀಳೂರ ಅಜ್ಜನ ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆಗೆ ಕಾಲೇಜು ವಾಡಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಬಸವೇಶ್ವರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಂ.ಗಾಂವಕರ, ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಎನ್. ಹೆಚ್.ಬಿ.ವಿನಹಳ್ಳಿ ಇದ್ದರು. **ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸ್ವೇಚ್ಛೆ :** ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಇಳಕಲ್ ಸೀರೆ ಉಟ್ಟು ತಲೆಗೆ ಪೇಟಾ ಧರಿಸಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಜನಪದ ನೃತ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ವೈಭವ ನೋಡುಗರನ್ನು ರಂಜಿಸಿತು. ಹೊಸಪರ್ವದ ಅರಂಭದಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೆಯ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದರು. ರಂಗೋಲಿ ಹಾಕಿ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಮೇರವ ನೀಡಿದ್ದು ಸುಗ್ಗಿಯ ನಿಜವಾದ ಆನಂದ ದಿನಾಲು ಕಾಲೇಜು ಕ್ಲಾಸ್ಟ್ ಅಂದಿಲ್ಲ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸಂಭ್ರಮ ವಿಭಿನ್ನ ಅನುಭವ ನೀಡಿದ್ದು ಕಲರ್ ಕಲರ್ ಸೀರೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ಯಾಲ್ಗಲ್ ಹಾಕಿ ಪೋಜು ನೀಡಿದರೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ದೇಸಿ ಪಂಚೆಯಲ್ಲಿ ಮಿಂಚಿದರು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸುಗ್ಗಿ ಸಂಭ್ರಮ ಮನೆ ಮಾಡಿತು.

## ಅದಿತಿ ಖಂಡೇಗಲ್ ಗಾಯನಕ್ಕೆ ತಲೆದೂಗಿದ ಬಳಗದ ಸದಸ್ಯರು



**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ಮಂಗಳವಾರ ದಿನಾಂಕ 14.01.2025 ರಂದು ನೀರಲಕೋಟೆಯ ಡಾ. ಹೆಚ್.ಎ.ಎ. ಯೋಗೇಶ್ವರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷನವರ ಶಿರೋಮಣಿಯಲ್ಲಿ, ನಗರದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಧಾರ್ಮಿಕ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಗೆಳೆಯರ ಬಳಿಗೆ ಸಂಗೀತ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದರು. ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಗಾಯಕಿ, ರಿಪೀಟಿ.ವಿ ವಾಹಿನಿಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ-ಹಿಂದಿ-ಮರಾಠಿ ಚಲನಚಿತ್ರ ಗೀತೆಗಳಿಗೆ ಧ್ವನಿಯಾದ ಅದಿತಿ ಖಂಡೇಗಲ್ 2-00 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಸಂಗೀತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಭಕ್ತಿ ಗೀತೆಗಳಾದ ಪ್ರಣವಿ ಇಂದ ಬತ್ತಿ ಇದೆ, ಗುರುವಿಗೆ ತನವನ್ನು ಕಮಲೆ ಕಮಲಾಲಯ, ನಿನ್ನಾಕೋ ನಿನ್ನ ಹಂಗ್ಯಾಕೋ, ಕ್ಲಾಸಿಕಲ್ ನಲ್ಲಿ ನಾಟ್ಯ

ಸಂಗೀತಾ, ಹಿಂದಿ ಗಜರ ಜೈ ಜೈ ರಾಮ, ಚಲನಚಿತ್ರ ಗೀತೆಗಳಾದ ಬಾನಲ್ಲೂ ನೀನೇ, ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ತುರೋ ತುರೋ, ಸತ್ಯಂ ಶಿವಂ ಸುಂದರಂ, ಪಾಯೋಜಿ ಮೈನೆ ರಾಮ ರತನ ಧನ ಪಾಯೋ ಮುಂತಾದ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಹಾಡಿ ಬಳಗದ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಮಂತ್ರ ಮುಗ್ಧರನ್ನಾಗಿಸಿದರು. ಸಂಗೀತದ ಸವಿಭೋಜನ ಬಡಿಸಿದರು. ನಂತರ ಗೆಳೆಯರ ಬಳಗದ ಸದಸ್ಯರು, ಪರಿವಾರ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಗಣ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಸಂಕ್ರಾಂತಿಯ ಸವಿಭೋಜನ ಮಾಡಿದರು. ಸೇಂಗಾ-ಎಳ್ಳು ಹೋಳಿಗೆ, ಹುಗ್ಗಿ, ಬೆಣ್ಣೆ, ತುಪ್ಪ, ಕಡಕ ಜೋಳದ ಹಾಗೂ ಸಜ್ಜೆ ರೊಟ್ಟಿ, ಭಕ್ತಿ ಗೀತೆಗಳಾದ ಪ್ರಣವಿ ಇಂದ ಬತ್ತಿ ಇದೆ, ಚಿಕ್ಕಿಪಡಿ, ತುಂಬು ಬದ್ಧಕಾಯಿ, ಕಳು ಪಲ್ಲೆ, ಮಿರ್ಚಿ ಬಜಿ, ಪಚಡಿ, ಸಾದಾ ಅನ್ನ-ಫಲಾವ-ಮೊಸರನ್ನ ಮುಂತಾದ ಅಹಾರ

ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಸಂಗೀತ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಎಸ್. ಗದ್ದಿ, ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ ಎಸ್. ಎಲ್.ಎ. ಬಸವರಾಜ ಭಗವತಿ, ಡಾ. ಬಿ ಎಚ್ ಕೆರೂಡಿ, ಡಾ. ಆರ್ ಟಿ ಪಾಟೀಲ, ಡಾ. ಎಮ್ ಎಸ್ ದಡ್ಡೆನವರ, ಡಾ. ಪ್ಲಿ ಆರ್ ಸೋರಗಾಂವಿ, ಡಾ. ಭಾವಿ, ಡಾ. ಪ್ರಯಸ್ವಾಮಿ ಮಠ, ಡಾ. ಹೆಚ್ ಎಸ್ ಸಮೀರಾಪ್ಪನವರ, ಡಾ. ಬಿ ಎಸ್ ಮರಗುದ್ದಿ, ಜಿ ಎಸ್ ಪಾಟೀಲ, ಎಮ್ ಎಸ್ ಪುರಾಣಿಕಮಠ, ಆರ್ ಎಸ್ ದಂಡಣ್ಣವರ, ಎಮ್ ಎಸ್ ಹಂದಿ ವಕೀಲರು, ಪಾಟೀಲ ಗುರುಗಳು, ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀಮತಿ ಸಮೀರಾ ಅಂಕೇಶ್ವರ, ಗೆಳೆಯರ ಬಳಗದ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಸಂಭ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಎಳ್ಳು-ಬೆಲ್ಲವನ್ನು ವಿವಿಧವಿಧವಾಗಿ ಹಂಚಿದರು.



